

技工到企业老总的华丽转身

——记山东工程技师学院优秀毕业生刘龙虎



编者按:在眼下普通高校毕业生步入“史上最难就业年”的情况下,山东工程技师学院的毕业生却供不应求,人均可选岗位超过了4个。

而且,这些毕业生工作后的成功也颠覆了“一定要考上大学才能成才”的传统思维,用鲜活的事例力证现在的年轻人初高中毕业后,读技工类学校也是一个不错的选择,何况山东工程技师学院如今所有的专业都开始免收学费,很多专业还可以申请助学金。

近期,记者走访了现任泰山石膏(贵州)有限公司总经理的山东工程技师学院优秀毕业生刘龙虎,看他是如何从一个技术工人华丽转身为企业老总的。



工作中的刘龙虎

特色点击:

具有高技能人才培养的丰富经验和优势。山东工程技师学院建校50年来,注重理论与实践相结合和实训条件建设,建有一流的八大实训中心,突出技能培养,有深厚的培养优势和底蕴。

培养体系完善。学院以培养高级职业资格人员为主,也能培养既有高级职业资格又有专科学历的“双高”人才。

培养质量突出。在全省率先聘请首席技师领衔教学。师资中副高级职称以上占50%,拥有全国优秀教师、省首席技师、省有突出贡献的技师,实行先进的理论实践一体化教学。学生在全国、全省各项竞赛中取得优异成绩。在近年技工院校技能大赛中,包揽了高级组全部冠军,当选山东省“劳动之星”和“优秀青年技工”,有多人进入全国竞赛前10名,获得“山东省技术能手”称号。2012年山东工程技师学院学生在第42届世界技能大赛汽车技术全国选拔赛中代表我省参赛,跻身前十名,进入国家集训队。

注重素质教育和创业、创新能力培养,毕业生技能突出、吃苦耐劳、钻研创新,深受用人单位的欢迎,就业率常年保持在98%以上。

校企结合紧密。山东工程技师学院在全省率先与大企业、政府部门组建校企合作培训集团和培训基地,全方位承担技能人才培养,是全国校企结合先进典型。

管理严格富有人性化。提倡珍爱生命、孝敬父母、回报家庭,有系统完善的管理制度,是家长学生信得过的和谐平安校园。

学制短、免学费、享受国家补贴,具有“费用低、成才快、就业好”的明显优势。

首度转身 普通工人竞聘为车间副主任

刘龙虎1997年7月毕业于山东工程技师学院电气维修专业,同年10月进入泰山石膏股份有限公司工作,起初作为一名普通技术工人从事电器维修。工作后,这位1978年9月出生的小伙子当时就深知电修对一个企业的重要性,期间充分利用学校所学知识,虚心向前辈学习,对工作兢兢业业,勇于创新,不畏辛苦,一

致得到了领导们的好评。为了提升自己,刘龙虎2002年参加了公司中层管理人员的竞聘,并凭着自己的工作能力和在校期间从事的学生会管理工作所积累的经验,顺利竞聘为泰山石膏股份有限公司一分厂制板车间副主任。上任后,他工作中认真负责,积极采纳员工意见,对生产工艺不断创新,优化

生产设备,使自己所带领的班队年年领先。

2003年,刘龙虎调入泰山石膏(潍坊)有限公司工作,组织潍坊公司的设备安装、调试及试机工作。2004年竞聘为泰山石膏股份有限公司一分厂车间主任,负责整个车间的安全生产、人员管理、设备运行、产品质量等工作,一分厂是泰山石膏最早的生

产线,设备等各方面都比较老化,工艺落后,作为车间主任,他所担任的工作不仅责任重大而且事务繁琐,在维持现状的前提下不断利用所学和积累的经验改造优化,产量质量都得到不断地提升,把车间的每一件事情都整理得很有条理。每月都超量完成公司所下达的生产任务,得到公司领导的认可。

二度转身 关键时刻他没辜负领导重托

2006年遇公司机制改革,要撤掉老化的生产线,此时泰山石膏(重庆)有限公司建成,刘龙虎受领导重托,带领车间全体员工参与重庆试机工作,并在那里一待就是半年,新生产线属于公司的新工艺,试机期间出现了很多意想

不到的困难,对所出现的问题他们认真研究分析,解决了一个又一个制约生产的瓶颈,同时带出了一批新徒弟,使得重庆分公司顺利投产。

2007年3月,刘龙虎又调到了泰山石膏(云南)有限公司工作,负责制板车间事

物。这条生产线是由公司其他分厂的老线拆装的,设备陈旧,2006年年底投入生产,设备故障率高、效率低,而且生产不连续,职工都是新手操作不熟练,以致困难重重。在此期间,刘龙虎带领技术人员和车间职工吃住在车间,改善维

护修理设备和培养职工的操作水平,最终把这条陈旧的生产线设备运转率提高到98%,得到了高效的生产。由于工作中的突出表现,刘龙虎于2009年7月被任命为云南分公司副总经理兼任制板车间主任。

再度转身 晋身企业老总拓展一方市场

2011年7月,刘龙虎被总公司任命为贵州泰福石膏有限公司总经理,上任后他加强生产工艺、设备的改进创新,努力提高产能产值,积极开展实施节能减排工作,降低生产成本,提高员工工资。

在企业的发展过程中,积极推广和应用先进科学技术,坚持向科学要产值、向管理要效益。狠抓

技术培训,提高职工素质。通过走出去、请进来的方法,大力引进高学历、高职称的技术人员,不断提高职工的自身素质,积极采纳员工合理化建议。注重培养自己的专业技术队伍,通过以老带新、以师带徒,组织技术创新、岗位练兵、技术培训活动,为企业组织技改提供了重要保证。

围绕产品质量管理,建立健

全质量管理体系,大大提高了产品质量。严格操作工艺,严格检测把关,杜绝不合格产品出厂。同时,还采取质量与工资挂钩的方法,奖优罚劣,由于质量可靠、重合同、守信用,产品不断创新,在贵州市场竞争中立足于不败之地,打垮了贵州很多小石膏板厂,扩大了贵州市场的销售范围,市场占有率达到90%以上。

谈到今日的成功,刘龙虎认为这主要得益于母校山东工程技师学院的培养,以及在校期间养成的不断学习和进取的好习惯。“现在这社会英雄不问出处,有什么学历,毕业于什么学校并不重要,重要的是你能掌握什么样的技能和技术。”这也是刘龙虎这几年工作心得。

(刘振宇 张跃峰)

学院简介:

山东工程技师学院是省人力资源和社会保障厅直属、省委高校工委管理、省财政全额拨款的副厅级事业单位,培养高技能人才和职业院校实训教师的高等技术学院,国家级高技能人才培养示范基地,全国职业教育先进单位,人力资源和社会保障部全国高技能人才培养联合会成员,全国技校委员会副主任单位,国家一体化教学试点单位,“国家技能人才培养突出贡献奖”,山东省实验实训前五强和最具就业推动力技工院校,被省政府命名为全省教育工作先进单位,荣获山东省富民兴鲁劳动奖状,全省校企合作先进单位。

学院始建于1965年,占地420亩,在校生1万人,办学条件先进,是全省一流,全国知名的技师学院。现设有机电工程、自动化、交通车辆、材

料科学、经济管理和驾驶培训、基础部等7个系部,常设汽车运用、数控技术、机电一体化、电气自动化、焊接技术、工业分析、电子商务、物流管理等20多个专业。

学院设有国家职业技能鉴定站和山东省职业介绍中心分中心,具有教学培训、职业技能鉴定和介绍就业一体化功能。是全国校企合作的先进典型,组建了全省首家校企集团,是全省建材和邮政两个行业人才培养基地。与鲁西化工、中通客车、中色奥博特、祥光铜业等知名大企业建立了战略性伙伴关系。与聊城大学合作,实施了在全国具有创新意义的大学生技能提升项目。

地址:聊城市湖南路西首
电话:0635-8420690
网址:www.sdgcjs.com

